



## 怀仁市教育改革发展研究中心

# 43幅绘画作品获省赛一、二等奖

为了弘扬传统文化,丰富校园文化生活,赋能“双减”,怀仁市教育改革发展研究中心2022年举办了以“喜迎二十大,画笔绘党恩”为主题的怀仁市第二届中小学生绘画大赛。

在获奖作品中,经过甄选、扫描、标识、汇总、上传,组织报送了90幅电子版作品参加由星光少儿艺术展组委会主办的“山西省首届青少年书画作品评选活动”。其中有43幅作品分获

一、二等奖,47幅作品获得优秀奖。这些作品主题鲜明,内容丰富,形式活泼,是幸福怀仁的缩影,是怀仁学生爱党爱国爱家乡的心声;展现了该市各校“双减”落地的成就和学子们较高的文

化素养、艺术水准。

怀仁市教育改革发展研究中心将继续为广大师生搭建展示平台,疏通上升通道,为该市教育全面高质量发展做出贡献。

(本报记者 白金 赵江芳)

## 晋中市榆次区校园路逸夫小学 学生“云”上花式迎新年

2023年元旦前夕,晋中市榆次区校园路逸夫小学以“奋发‘兔’强 筑梦前行”为主题开展元旦线上系列活动。此次活动各年级选择不同的方式进行庆祝,1-6年级分别开展了新年祝福卡、祝福短视频、新年心愿卡、新年才艺展、新年书画展和新年手抄报活动,并留下照片或者微视频。

通过开展此次元旦线上活动,孩子们以一种特殊的方式感受到了节日的氛围。

(本报记者 黄晶 张丹丹 通讯员 余维娜)

## 太原市杏花岭区东华门小学 开展“筑梦航天,梦想启航” 航天主题教育活动

2022年是我国载人航天工程立项30周年,也是我国天宫空间站一期工程收官之年。为了向广大少先队员普及航天知识,弘扬航天精神,激发队员们的民族自豪感和荣誉感。太原市杏花岭区东华门小学在元旦期间开展“筑梦航天,梦想启航”航天主题教育活动。此次活动,学校以不同年级、不同主题的形式展开。

一年级的同学通过观看神舟十四号与神舟十五号两组航天员在“天宫”空间站“胜利会师”的精彩画面,了解到中国在航天事业是如何一步一步从“追赶者”变成“领跑者”。

古往今来,无数文人墨客写下了对宇宙的浪漫想象!在王勃的“天高地迥,觉宇宙之无穷”中,同学们感受到了苍天高远,大地寥廓,宇宙的无穷无尽……在辛弃疾的“无穷宇宙,人是一粟太仓中”,同学们明白了人处于宇宙之中,正如粮仓中的一粒米一样如此渺小……在李白“大鹏一日同风起,扶摇直上九万里”的诗句中,同学们坚信扶摇太空从来都不只是梦!从神舟一号的无人飞船到如今的神舟载人飞船十四号、十五号的成功对接,印证了“手可摘星辰”的美好愿望!

假如未来同学们也能成为一名宇航员,未来的空间站会是怎样的呢?同学们可以在太空中做什么呢?三年级的同学们通过绘画或手工制作的方式,将心中的“天宫”展现了出来。

五年级的同学们以书信的方式,向远在宇宙天宫的航天员们表达对航天科技、宇宙探索的向往,和对他们的祝福和期待……

六年级的大同学们则化身“天宫讲师”,为大家带来了别样的天宫课堂!六年四班的何易简同学建了一间属于自己的航天站。

每个人都有属于自己的梦想,有梦想才会有追求的动力,才会有美好的未来。航天,是中国几代人共同的梦想!未来,中国航天事业将以更快的速度、更卓越的技术赴九天,问苍穹!  
(本报记者 郗艳)

## 太原市晋源区第八实验小学

# 节前慰问送温暖 真情关怀暖人心

在春节来临之际,太原市晋源区第八实验小学党总支书记、执行校长贾俊在兰亭社区书记蔚鑫以及网格员陪同下,走访慰问退役军人杨渤仑的家属,为他们送去了祝福及慰问品。

杨渤仑小学时曾就读于太原市第五实验小学,大学时应征入伍,现在北京武警部队服役。杨渤仑父亲骄傲地说:“孩子在部队训练特别辛苦,但他从不抱怨,严格要求自己,服从指挥,入伍短短一年多时间就荣获一个三等功和一个四有嘉奖(四有嘉奖就是每个季度被评为优秀士

兵),曾多次参加国家敬献花篮仪式。”期间,杨渤仑母亲给慰问人员看了孩子在部队训练和生活的照片,并展示了杨渤仑打靶的图片。慰问人员对官兵们的训练精神交口称赞,由衷感谢他们为祖国的国防事业奉献青春。贾俊表示,学校将进一步树立和增强学生们的国防观念和双拥意识,不断开展形式多样的双拥活动,为拥军优属谱写出军民共进的美好篇章。同时鼓励更多的孩子刻苦学习、成长成才,建功军营、报效祖国。

此次走访慰问不仅把关怀



送到了军人的家中,使军人家属真切地感受到关怀,更充分营造了“军爱民、民拥军,军民鱼水一家亲”的良好社会氛围,促进了该校双拥工作的良好发展,提升

了军人的荣誉感、自豪感,同时也弘扬了中华民族拥军优属的优良传统,为营造和谐社会贡献力量。

(本报记者 张丽 闫珊)

## 太原市小店区育才小学

# 开展争做“寒假小达人”项目式实践活动

查、讨论等多种创编形式,让学生在具有趣味性、实践性、拓展性、创新性的数学创编中感受学习的乐趣,用自己的智慧创造出一道道绚丽多彩的风景。

喜气洋洋的实践达人。以即将到来的兔年“春节”为主题,针对不同年级学生的英语学习水平,设计语言表达与实践相融合的作业,学生在活动中发展语言能力与学习能力,拓展思维,加深节日文化理解,能用英语讲述中国故事、宣传中国文化。

科学运动的达人。在这个特殊的寒假,做自己的健康责

任人,掌握防病毒感染常识,用智慧和行动消除健康隐患,主动向身边的亲戚朋友介绍防病毒感染常识,争做活泼可爱的“健康达人”!

传承文化的艺术达人。弘扬中华优秀传统文化,激发学生的爱国之情、民族之梦,以培养学生核心素养和未来核心竞争力为目标,以艺养德,以艺促教,以艺启智,进一步营造良好的校园艺术氛围,让艺术弥漫校园,让艺术滋润生命,为“兔年”添彩!

热爱劳动的勤劳达人。五育并举,劳动先行,为丰富学生的寒

假生活,锻炼劳动能力,提升劳动水平,培养爱劳动的好习惯。通过形式多样的锻炼活动,使学生收获健康,收获自信,磨练意志,体会劳动的乐趣,感受父母的辛劳,培养感恩之情,弘扬中华民族的优良传统,度过一个阳光、平安、健康、充实的寒假。

希望同学们在假期中积极参与完成,在实践中认识自我、评价自我,做好健康第一责任人,积极主动地进行多样化健康发展,五育并举全面发展!

(本报记者 张敏 李丽 通讯员 刘敬)

## 太原市迎泽区双塔北路小学

# 开展“乘着博雅号去延安”音乐学科线上活动

近日,太原市迎泽区双塔北路小学开展主题为“乘着博雅号去延安”的音乐学科线上活动。在项目学习过程中,低、中、高各年级学生沿着中国铁路发展脉络追寻延安的红色历史,学习廉洁美德、了解双拥传统,并通过演唱、演奏、表演等多种形式表达自己对红色基因的学习与传承。

一、二年级本次音乐项目活动的主题为:《乘着博雅号去延安》——“火车开了”。通过讲解铁路发展史,观看铁路发展视频,聆听

歌曲等形式,学习铁路相关手势舞等多种音乐实践活动,让学生切身体会铁路建设的艰辛,发展学生“爱路、护路”的意识。

三、四年级本次音乐项目活动的主题为:《乘着博雅号去延安》——“音乐伴清风,廉洁润校园”。在课堂上,王静老师带领同学一起学习什么是“廉洁”“廉政”,了解了清廉小故事。随后学唱了儿童歌曲《听我说》,在欢快的曲调中懂得了勤俭节约的美德;表演了传承好家风的手势

舞,明白了仁义礼智信,字字贵如金;练习了清廉儿歌,在熟悉的节奏中坚定了公平正义时刻要记心中。

五、六年级学生本次音乐项目活动主题为《乘着博雅号去延安》——“情系老区人民,双拥我先行”。通过了解延安那段光辉岁月中军民鱼水情深的感人故事、聆听钢琴协奏曲《黄河颂》、演唱《闪闪的红星》《保卫黄河》《国家》等活动,学生们被延安精神感召;通过了解近两年中印边

境冲突、抗击上海新冠疫情、扑灭重庆山火等国家大事件中武警官兵的英雄事迹,学生开始用自己的歌声、手势舞、乐器演奏来传递心中的“鱼水情”。

双塔北路小学音乐学科本次主题项目学习活动的开展,促进同学们了解红色文化、延安精神,传承爱国主义精神,也让“廉洁”“双拥”等美德在少年心中扎根,让国防教育的种子从小深深植根于未成年人的心中。

(本报记者 张敏 通讯员 侯蓓)